
Statistica per l'impresa - Formulario standard

Formule statistica descrittiva
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n
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R =
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χ2/n
min(H−1;K−1)
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i=1
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n
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σxy
σ2
x

β̂0 = y − β̂1x
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n∑
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pILt/0=
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m=1
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m=1
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Formule probabilità e statistica inferenziale

P (x) = n!
x!·(n−x)!π

x(1− π)n−x P (x) = λx

x!
· e−λ

X−zα
2
· σ√

n
< µ < X+zα

2
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2
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2
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2
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(
zα

2

σ
δ

)2
n =

(
tα

2

s
δ
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2
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√
n
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s/
√
n

z = x−π0√
π0·(1−π0)/n

z = x1−x2√
σ21
n1

+
σ22
n2

tn1+n2−2 =
x1−x2√

s2p·
(

1
n1

+ 1
n2

) , dove s2p = s21(n1−1)+s22(n2−1)
n1+n2−2

z = x1−x2√
xp·(1−xp)·

(
1
n1

+ 1
n2

) , dove xp = x1n1+x2n2

n1+n2

DEVTRA =
m∑
i=1

(xi − x)2 ni DEVENTRO =
m∑
i=1

ni∑
j=1

(xij − xi)2 =
m∑
i=1

s2i (ni − 1)

B0 − tα2 ,n−2 · s (B0) < β0 < B0 + tα
2 ,n−2 · s (B0)

B1 − tα2 ,n−2 · s (B1) < β1 < B1 + tα
2 ,n−2 · s (B1)

s (B0) =

√√√√√s2

 1
n + x2

n∑
i=1

(xi−x)2
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√

s2
n∑
i=1
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s2 =

n∑
i=1

(yi−ŷi)2

n−2

tn−2 =
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s(B0)

tn−2 =
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s(B1)

Ŷi±tα
2
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√√√√√s2

 1
n
+ (xi−x)2

n∑
h=1

(xh−x)2

 Ŷi±tα
2
,n−2·

√√√√√s2
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n
+ (xi−x)2

n∑
h=1

(xh−x)2


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